

## 广汽集团工会第五次代表大会提出未来5年工作重点

# 建立健全“五个层次” 技能竞赛体系

本报讯(全媒体记者王艳 通讯员凌嘉宏)3月25日,广州汽车集团股份有限公司工会第五次、广州汽车工业集团工会第四次代表大会在广汽研究院举行。广州市人大常委会副主任、市总工会主席唐航浩,广汽集团党委书记、董事长曾庆洪,以及来自广汽集团各投资企业的工会主席、工会代表,近260人参加会议。

会上,唐航浩就进一步做好工会工作提出,要深入学习贯彻党的十九大精神和习近平新时代中国特色社会主义思想,坚持走中国特色社会主义工会发展道路;要加强职工思想政治引领,坚定承担起维护劳动关系领域政治安全的政治责任;要团结动员广大职工建功立业,勇当排头兵为企业高质量发展再创佳绩,开创工会工作新局面。

曾庆洪对广汽集团工会第四届、广汽

工业集团工会第三届工作报告给予充分肯定,并对广汽集团工会未来5年的工作提出三点意见:一、践行新理念、争当新时代的“追梦人”;二、迈向新征程,争做敢闯敢试的“广汽人”;三、实现新作为,当好职工信赖的“娘家人”。

广汽集团工会主席陈茂善作广汽集团工会第四届委员会、广汽工业集团工会第三届委员会工作报告。今后五年,广汽集团工会将加强职工思想政治引领,着力活化劳动力量,建立健全世界级、国家级、省级、市级、集团级“五个层次”技能竞赛体系,推进创新活动精益发展和教育培训互联发展;着力强化维权职能,探索建立工会会员代表大会、职工代表大会提案激励机制,提高职工参与企业民主管理的积极性;着力优化职工服务,做优做细情系职工工作,做精做实慰问帮扶工作,做

大做强文化育人工作;着力深化工会改革,强化工会网上服务能力,运用大数据、云计算、物联网、人工智能等手段,促进互联网和工会工作融合发展,打造一个具备“管理标准化、沟通便捷化、服务人性化”的工会网上服务平台,不断实现工会工作信息化管理、网联化运作,探索建立实名动态、全面覆盖、安全共享的工会大数据库,构建以大数据服务基层、服务职工的新模式,实现会员管理数字化、实时化,不断满足职工个性化、多元化需求。

大会还选举产生了广汽集团工会第五届、广汽工业集团第四届委员会两委委员,广汽集团工会第五届、广汽工业集团第四届经费审查委员会委员。会后,新当选的两委委员举行了广汽集团工会第五届、广汽工业集团第四届委员会和经费审查委员会第一次全体会议。

## 云浮工会代表约见职工

本报讯 3月20日,云浮市工会第五次代表大会代表陈晓红,来到郁南县总工会一楼工会代表大会代表工作室,驻室开展接待、约见职工群众活动。陈晓红与来访的干部职工群众面对面交流,心贴心沟通,做好记录,对职工群众反映的热点、难点问题,和有关困难、合理诉求,能当场答复的当场作出解释、给予答复,需要时间解决的表示将督促相关部门了解情况,跟踪落实,切实提出解决方案和办理意见,确保接访不走过场。

(梁瑜)

## 梅州梅江区总 免费送绿植

本报讯 近日,梅州市梅江区总工会联合保利发展、网易房产粤东,开展了为基层工会赠送绿植盆栽的公益活动。此次活动以上门方式,共向40个区直单位工会、基层工会赠送了1500多份创意绿植小盆栽,为工会会员们的工作桌面增添一抹绿色,传递植树造林、爱护树木的责任感。

(王凤 李俊博)

## 中交四航院工会多举措打造“知性女人”

# 工科女文能插花武能亮剑

本报讯(全媒体记者彭新启)近日,中交第四航务工程勘察设计院有限公司(以下简称“中交四航院”)工会女职工委员会举办了知性女人品牌系列活动,包括茶文化传播和汉服秀等内容。

“我们的女职工都在项目上工作,具有点多面广的特点,今年举办的汉服秀活动赢得大家的深度参与。”中交四航院建筑与工程设计院女职工寇黎黎说,为了让女职工切身感受到工会组织的关怀,公司领导在活动当日为女职工送玫瑰花,表祝福。

来自海外事业部的刘曼曼是今年汉服秀活动的具体落实者。为了集中展示汉服,她在朋友圈里征集了15把剑,作为道具。她告诉记者:“从接到任务到落实,只有不到1个月时间。面对如此重要的任务,没有任何经验的我刚开始很紧张。工会抽调了基层工会人员形成了一个强有力的团队,让我感受到了团队的力量。”

据了解,3月8日当天,公司还举办了一场幸运抽奖活动。工会准备了10张放假卡,抽到放假卡的女职工可以在今年任何时间选择给自己带薪休假一天。

“为了筹办今年知性女人品牌活动,早在3个月前,我们便走进各基层单位开展女职工需求调研,根据调研情况,拿出策划方案,再由基层分工会



中交四航院建公院女职工的舞蹈表演

周印/摄

具体落实。”该公司女职委员黄燕敏说,活动的圆满举办,得益于基层分会的支持,形成了上下联动的好局面。

据悉,中交四航院工会自2011年起,多举措打造“知性女人”品牌,以“三八节”为节点,每年举办不同的主题活动,让女职工在承担繁重的工程勘察与设计任务的同时,成为“爱工作,善学习,懂生活,有品味”的人。

自“知性女人”品牌活动创建以来,该公司工会始终围绕女职工内心需求,及时调整活动形式与内容,让身

处平凡岗位的女职工也能有机会展示自己。品牌活动会根据每一年社会主流时尚元素,结合公司经营生产中心工作任务,确定活动主题。考虑到与客户打交道的女职工的需求,前些年公司工会举办了礼仪培训、虚拟商务竞赛、修身讲座、插花比赛等活动,让女职工在市场营销活动中体现中交四航院优雅自信的女职工形象。最近流行夜读活动,公司工会在微信公众号上推出《阅听·悦享》讲述身边女职工的成长故事,激励女职工做阳光、自信的女人。

## 广东农垦召开 2019年工会主席会议

本报讯(全媒体记者郝建新)3月20日,2019年广东农垦工会主席会议在广东农垦总局召开,来自湛江、茂名、阳江、揭阳、汕尾的农垦局,产业集团工会及广东农垦直属各单位的工会主席参加会议,会议传达落实广东农垦2019年工作会议暨党建工作会议精神、省总工会第十三届七次全委会、全国农林水利气象工会第四届三次全委会精神。会议总结了垦区2018年工会工作,研究部署2019年工作任务,强调各级工会要坚决听党话,跟党走,在提高政治站位、推进垦区企业文化建设、构建和谐劳动关系、健全服务职工体系、加强工会组织建设、加强工会经费管理、做好女工工作等方面有所作为。

## 大族激光成立工会

本报讯(全媒体记者王艳 通讯员曹基华)3月22日上午,深圳福海街道大族激光智能装备集团有限公司(以下简称“大族激光”)召开第一届会员大会第一次全体会议,标志着大族激光正式成立工会,2000余名职工从此有了贴心温暖的“娘家”。

会议选举产生了大族激光工会第一届委员会、经费审查委员会。会上,新当选的工会主席杜彪表示,工会将以维护员工利益作为基本职责,关心员工生活,切实保障职工合法权益,服务好职工,同时工会作为企业与职工联系的纽带,协调员工与企业间的关系,促进共同发展。